

Армянская пресса в контексте выборного процесса

Для оценки состояние прессы в каждой старане очень важно выяснить как работали Средство массовой информации во время выборов. Очевидно, что после каждого выборного процесса в Армении состояние СМИ ухудшаются.

19 февраля этого года в Армении проводились президентские выборы, который проходила в атмосфере насилия и правонарушений, Митинги протеста начались в столице Армении сразу после выборов когда ЦИК обявил победителем премьера Сержа Саркисяна с 53 голосов, а оппозиционный кандидат Левон Тер Петросян 21 процентов голосов. 20 февраля десятки тысяч сторонников оппозиционного лидера вышли на улицы, чтобы заявить о своем не согласие с официальными итогами выборов. На протяжении 10 дней на площади Свободы проходили мирные митинги. Ранним утром 1-ого марта полиция без предупреждения стала разгонять демонстрантов дубинками и электрошокерами. Рано утром приходя к площади я сама стала очевидцем этих событий.

Ближе к полудню того же дня протестующие стали собираться у посольства Франции. Уже к вечеру в город были введены армейские подразделение и полицейские силы. Власти против мирных демонстрантов открыли огонь в результате чего погибли 10 граждан Армении.

Через 7 месяцев трагических событий никто не обвиняется в совершенных убийствах

Примерно через час после трагических событий Президент Роберт Кочарян ввел на 20 дней чрезвычайное положение в связи якобы угрозой общественной безопасности со стороны оппозиции.

За 20 дней не опубликовались оппозиционные печатные газеты, а около десятка провластные электронные СМИ вещались нарушая приказ чрезвычайного положения, очевидно было, что чрезвычайное положение действовала только для оппозиционной прессы. В Армении около десятка телекомпаний провластные, нет альтернативного телевидения. Перед президентскими выборами 2003 года были закрыты две независимые

телекомпании А1+ и Ноян Тапан. Они продолжают оставаться закрытыми и сегодня.

В день выборов зафиксированы случаи похищения активистов оппозиции, нападение на журналистов.

26 летний Арсен Ханамирян был доверенным лицом оппозиционного лидера, его с места избирательного участка похитили люди депутата парламента Рубена Айрапетяна (сортник Сержа Саркисяна), увезли за город, надели наручники и жестоко избили.

В день выборов также зафиксированы случаи насилия против журналистов. Избили журналиста оппозиционной газеты Аикакан Жаманак Лусине Барсегяна, кто фотокамерой зафиксировала фальсификации в избирательном участке, был избит и депутат оппозиционной фракции Наследие., который заступился за журналиста. Все это происходила в присутствии сотрудников милиции. Создали уголовное дело. Суд отштрафовал председателя избирательного участка и этим дело закрыли.

Фотожурналист Гагик Шамшян исполнял свою профессиональную работу на площади Свобода когда в ночь 1-ого марта policeские силы ворвались площадь и без предупреждения начали дубинками нападать на мирных демонстрантов.

Заметив Шамшяна, на него напали 7-8 милиционеров, отобрали камеру, его навалили на землю и около 15 минут избивали руками, ногами и дубинками, Далее его арестовали и забрали в полицейский участок ереванского района Зейтун. 4 часа у него не было доступа к адвокату и не получил медицинскую помощь. Другой очевидец который в это время находился в полицейском участке рассказал, что у Шамшяна были ужасные боли, но медпомощь не оказали, только в замешательство омбудсмена Армении к вечеру его отпустили.

Насилие и давление на журналистов продолжаются и по сей день.

28 мая напали на активиста молодежного движения “Хима” и “Сксела” Арсена Харатяна напали трое неизвестных, его провалили на землю и избили. Харатяна с телесными повреждениями перевели в больницу, где продолжали угрожать его и по телефону.

25 июня жестко избили другого активиста молодежного движения Нарека Овакимяна. Двою нападали на него и без слов начали избивать. Нарека Овакимяна перевели в больницу с телесными повреждениями и сотрясением мозга.

5 ого августа во время судебного процесса одного из политзаключенного было применено насилие против журналиста оппозиционной газеты Четвертая Власть Гоара Везиряна и фотожурналиста Гагика Шамшяна. Их полтора часа держали в закрытом помещении в здании суда, а потом заврали полицейски участок. Далнейшем против них создали уголовное дело по обвинению якобы они препятствовали работы в зале суда.

11 августа в районе Авана г Еревана было второе нападение на журналиста оппозиционной газеты Айкакан Жаманак. Рано утром на нее нападали двое мужчин провалили на землю и били ногами и руками. Они сбежали с места проишествия только тога когда замешались прохожие.

18 августа в центре Еревана, к 9-и часам вечера нападали на исполнительного директора радио Свободы Грача Мелкумяна. Нападающий ругал радио Свободу и его программы. Нападающий бил по лицу и по голове журналиста. Он смог каким то образом уйти, но через некоторое время вернулся место проишествия, чтобы найти потерянные очки и увидел, что нападающий сидит в том же месте и спокойно говорит по телефону.

По всем этим делам созданы уголовные дела, но не один из них не раскрыта. Конституция и законы в Армении гарантирует свободу СМИ, но в действительности эти законы не действуют.

Международная правозащитная организация Freedom House начиная с 2003года в своих докладах по свободе прессы Армению включает в число не свободных стран, а в 2008году Армения отступила и в этом списке.